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AVVERTENZE 
IMPORTANTI

LEGGERE QUESTE ISTRUZIONI PRIMA 
DELL’USO.
Usando apparecchi elettrici è necessario 
prendere le opportune precauzioni, tra le 
quali:
1. Assicurarsi che il voltaggio elettrico 

dell’apparecchio corrisponda a quello 
della vostra rete elettrica.

2. Non lasciare l’apparecchio incustodito 
quando collegato alla rete elettrica; 
disinserirlo dopo ogni uso.

3. Non mettere l’apparecchio sopra o vici-
no a fonti di calore.

4. Durante l’utilizzo posizionare l’apparec-
chio su di un piano orizzontale, stabile 
e ben illuminato.

5. Non lasciare l’apparecchio esposto 
ad agenti atmosferici (pioggia, sole, 
ecc...).

6. Fare attenzione che il cavo elettrico 
non venga a contatto con superfici 
calde.

7. Questo apparecchio non deve esse-
re utilizzato da persone (compresi i 
bambini) con capacità fisiche, senso-
riali o mentali ridotte; da persone che 
manchino di esperienza e conoscenza 
dell’apparecchio, a meno che siano 
attentamente sorvegliate o ben istruite 
relativamente all’utilizzo dell’apparec-
chio stesso da parte di una persona 
responsabile della loro sicurezza.

8. Assicurarsi che i bambini non giochino 
con l’apparecchio.

9. Non immergere mai il corpo del pro-
dotto, la spina ed il cavo elettrico in 
acqua o altri liquidi, usare un panno 
umido per la loro pulizia.

10. Anche quando l’apparecchio non è in 
funzione, staccare la spina dalla presa 
di corrente elettrica prima di inserire 
o togliere le singole parti o prima di 
eseguire la pulizia.

11. Assicurarsi di avere sempre le mani ben 
asciutte prima di utilizzare o di regolare 
gli interruttori posti sull’apparecchio o 
prima di toccare la spina e i collegamen-
ti di alimentazione.

12. Per staccare la spina, afferrarla diretta-
mente e staccarla dalla presa a parete. 
Non staccarla mai tirandola per il cavo.

13. Non usare l’apparecchio se il cavo 
elettrico o la spina risultano danneg-
giati, o se l’apparecchio stesso risulta 
difettoso; tutte le riparazioni, compresa 
la sostituzione del cavo di alimentazio-
ne, devono essere eseguite solamen-
te dal centro assistenza Ariete o da 
tecnici autorizzati Ariete, in modo da 
prevenire ogni rischio. 

14. In caso di utilizzo di prolunghe elettri-
che, quest’ultime devono essere ade-
guate alla potenza dell’apparecchio, 
onde evitare pericoli all’operatore e 
per la sicurezza dell’ambiente dove 
si opera. Le prolunghe non adeguate 
possono provocare anomalie di funzio-
namento. 

15. Non lasciar pendere il cavo in un luogo 
dove potrebbe essere afferrato da un 
bambino.

16. Per non compromettere la sicurezza 
dell’apparecchio, utilizzare solo parti di 
ricambio e accessori originali, appro-
vati dal costruttore.

17. Eventuali modifiche a questo prodot-
to, non espressamente autorizzate 

dal produttore, possono comporta-
re il decadimento della sicurezza e 
della garanzia del suo utilizzo da parte 
dell’utente.

18. Allorchè si decida di smaltire come 
rifiuto questo apparecchio, si racco-
manda di renderlo inoperante taglian-
done il cavo di alimentazione. Si rac-
comanda inoltre di rendere innocue 
quelle parti dell’apparecchio suscettibili 
di costituire un pericolo, specialmente 
per i bambini che potrebbero servirsi 
dell’apparecchio per i propri giochi.

19. Gli elementi dell’imballaggio non devo-
no essere lasciati alla portata dei bam-
bini in quanto potenziali fonti di pericolo.

20. Lasciare raffreddare l’apparecchio 
prima di procedere con la pulizia.

21. Non utilizzare mai utensili metallici ed 
appuntiti per ripulire la parte interna 
dell’apparecchio.

22.  Durante l’uso, le parti accessibili 
dell’apparecchio diventano calde; evi-
tare di toccarle.

23. Durante l’uso non appoggiare piatti od 
altri oggetti sopra l’apparecchio.

24. Il pane può bruciare e pertanto l’ap-
parecchio non deve essere utilizzato 
sotto o accanto a tendaggi o altri mate-
riali combustibili; inoltre deve essere 
sorvegliato.

25. Non inserire più di un panino per ogni 
fenditura.

26. Non inserire forchette o altri utensili 
all’interno dell’apparecchio per estrarre 
il pane, in quanto potrebbero danneg-
giare le resistenze.

27. Non inserire la mano o qualunque tipo 
di materiale metallico (ad esempio, 
coltelli o carta stagnola), all’interno 
dell’apparecchio.

28. Pulire il cassetto raccoglibriciole da 
eventuali gocciolamenti prima di ogni 
utilizzo.

29.  Per il corretto smaltimento del pro-
dotto ai sensi della Direttiva Europea 
2012/19/CE si prega leggere l’apposito 
foglietto allegato al prodotto.

CONSERVARE QUESTE 
ISTRUZIONI
DESCRIZIONE 
DELL’APPARECCHIO (Fig. 1)
A Griglia per hot dog
B Fessure per pane
C Fessura per griglia hot dog
D Leva accensione
E Manopola regolazione grado di tostatura
F Tasto stop tostatura
G Pinza per estrazione griglia
H Cassetto raccoglibriciole

L’apparecchio è concepito per il SOLO USO 
DOMESTICO e non deve essere adibito ad uso 
commerciale o industriale.

ATTENZIONE:
Solo per il primo impiego vi consigliamo di far 
funzionare l’apparecchio a vuoto per qualche 
minuto, finché tutti i fumi dovuti alla lavora-
zione della resistenza siano completamente 
eliminati.
Pulire l’apparecchio da eventuali residui di 
cibo o briciole prima di ogni utilizzo.
ISTRUZIONE PER L’USO
- Aprire i due panini in due parti, ricomporli ed 

inserirli all’interno delle apposite fessure (B).
- Posizionare i due wurstel nella griglia (A) ed 

inserirli nella fessura (C).
ATTENZIONE:
Non utilizzare panini troppo sottili o rotti.

Non inserire, forzandoli, alimenti troppo gran-
di.
Non inserire alimenti che possono gocciolare 
durante la cottura. Oltre a rendere impegnative 

le operazioni di pulizia, possono essere causa 
di incendi. Salse e/o condimenti debbono esse-
re aggiunti SOLO a fine cottura e dopo aver 
estratto gli alimenti dall’apparecchio.
- Collegare la spina alla presa di corrente e rego-

lare il grado di tostatura agendo sulla manopola 
(E).

ATTENZIONE:
Impostare la manopola di controllo della tosta-
tura su di un livello più basso per pane secco 
o fine.
- Abbassare la leva di accensione (D) finché non 

rimane bloccata.
Nota: se l’apparecchio non è collegato alla rete di 
alimentazione, la leva non si blocca.
- Attendere qualche minuto e dopo l’espulsione 

automatica del pane e della griglia (A) verificare 
la cottura; nel caso in cui gli alimenti non siano 
sufficientemente arrostiti, selezionare un grado 
di tostatura più elevato e/o ripetere la cottura.

- Per interrompere in qualsiasi momento il proces-
so di tostatura premere il tasto (F).

ATTENZIONE:
La griglia hot dog (A) è molto calda. Per estrar-
la ed evitare ustioni, utilizzare sempre l’apposi-
ta pinza (G) in dotazione, oppure una presina.

Dopo ripetute cotture, si consiglia di lasciar 
raffreddare almeno per un minuto prima di 
effettuare un nuovo ciclo.

PULIZIA
ATTENZIONE:
Prima di procedere con la pulizia, staccare la 
spina di alimentazione ed attendere che le parti 
calde si saranno raffreddate.

Mantenere l’apparecchio ben pulito e in ordine 
vi garantirà una tostatura ottimale e una mag-
giore durata della macchina stessa.
- La griglia dovrà essere pulita esclusivamente 

con un panno non abrasivo appena umido di 
acqua aggiungendo poche gocce di detergente 
neutro non aggressivo (non usare mai solventi 
che potrebbero danneggiare il metallo). 

- Eventuali residui di cibo che saranno caduti nel 
cassetto raccoglibriciole (H), dovranno essere 
rimosse dopo ogni utilizzo: rimuovere il cassetto 
estraendolo e riposizionarlo dopo averlo pulito 
con un panno umido e riasciugato bene. 

- Pulire l’esterno dell’apparecchio con un panno 
umido e poi asciugare. Non usare detergenti 
abrasivi poiché si potrebbe rovinare le superfici.

- Riporre l’apparecchio avvolgendo il cavo di ali-
mentazione attorno all’apposito avvolgicavo (Fig. 
2).

AVERTISSEMENTS 
IMPORTANTES

LIRE CES INSTRUCTIONS AVANT 
L’EMPLOI
Lors de l’utilisation d’appareils électriques, 
il est nécessaire de prendre les précau-
tions suivantes:
1. Vérifiez que le voltage électrique de 

l’appareil corresponde à celui de votre 
réseau électrique.

2. Ne laissez jamais l’appareil sans 
surveillance lorsqu’il est branché au 
réseau électrique; débranchez-le après 
chaque utilisation.

3. Ne placez pas l’appareil au dessus ou 
près de sources de chaleur.

4. Lors de son utilisation, placez l’appareil 
sur une surface horizontale et stable.

5. N’exposez jamais l’appareil aux agents 
atmosphériques externes (pluie, soleil, 
etc.).

6. Veillez à ce que le câble électrique 
n’entre jamais en contact avec des 
surfaces chaudes.

7. Cet appareil ne doit pas être utilisé par 
des personnes (y compris les enfants) 
dont les capacités physiques, senso-
rielles ou mentales sont réduites, ou 
par des personnes manquant d’expé-
rience et de connaissance d’appareil, à 
moins qu’elles ne soient attentivement 
surveillées et correctement instruites 
sur l’usage de l’appareil de la part 
d’une personne responsable de leur 
sécurité.

8. Vérifiez que les enfant ne jouent pas 
avec l’appareil.

9. Ne pas plonger le corps du produit, la 
fiche ni le cable electrique dans l’eau 
ou autres liquides, et utiliser toujours 
un chiffon humide pour les nettoyer.

10. Meme lorsque l’appareil n’est pas en 
marche, debrancher la fiche de la prise 
de courant electrique avant d’installer 
ou de defaire les simples parties ou 
avant de proceder au nettoyage. 

11. Vérifier d’avoir toujours les mains 
sèches avant d’utiliser ou de régler 
les interrupteurs placés sur l’appareil 
ou avant de manipuler la fiche et les 
connexions électriques.

12. Pour débrancher l’appareil, saisir direc-
tement la fiche en la débranchant de 
la prise murale. Ne tirez jamais sur le 
câble d’alimentation.

13. Ne pas utiliser l’appareil si le cordon 
electrique ou la fiche sont endommages 
ou si l’appareil est defectueux; toutes 
les reparations, y compris la substitution 
du cordon d’alimentation, doivent etre 
effectuees exclusivement par le centre 
de service apres-vente Ariete ou par 
des techniciens agrees Ariete, de façon 
a prevenir tout risque de danger. 

14. En cas d’utilisation de rallonges élec-
triques, ces dernières doivent être 
appropriées à la puissance de l’appa-
reil afin d’éviter tout risque pour l’opé-
rateur et pour la sécurité du lieu de 
travail. Les rallonges non appropriées 
peuvent provoquer des anomalies de 
fonctionnement.

15. Ne laissez jamais pendre le cordon là 
où il pourrait être tiré par un enfant.

16. Pour ne pas compromettre la sécurité 
de l’appareil, utiliser uniquement des 
pièces de rechange et des accessoires 
originaux, approuvés par le construc-
teur.

17. Toute modification du produit, non 
autorisé expressément par le produc-
teur, peut comporter la réduction de la 
sécurité et la déchéance de la garantie.

18. Si vous décidez de vous défaire de cet 
appareil, il est fortement recommandé 
de le rendre inutilisable en éliminant le 
câble d’alimentation électrique. Nous 
conseillons en outre d’exclure toute 
partie de l’appareil pouvant constituer 
une source de danger, en particulier 
pour les enfants qui peuvent se servir 
de l’appareil pour jouer.

19. Ne laissez pas les parties de l’emballage à 
la portée des enfants car elles constituent 
une source potentielle de danger.

20. Laissez refroidir l’appareil avant de 
procéder à son nettoyage.

21. N’utilisez jamais d’ustensiles métal-
liques et pointus pour nettoyer la partie 
interne de l’appareil.

22.  Durant le fonctionnement, 
les parties accessibles de l’appareil 
deviennent chaudes; évitez de les tou-
cher.

23. Durant le fonctionnement, ne posez 
pas de plats ou d’autres objets sur 
l’appareil.

24. Le pain peut brûler et par conséquent 
l’appareil ne doit pas être utilisé sous 
ou près des rideaux ou d’autres maté-
riaux combustibles; il doit par ailleurs 
être surveillé.

25. Ne pas introduire plus d’un sandwich 
dans chaque fente du grill pain.

26. Ne pas introduire de fourchettes ou 
d’autres ustensiles à l’intérieur de 
l’appareil pour extraire le pain car ils 
peuvent endommager les résistances.

27. Ne pas introduire la main ou des maté-
riaux métalliques (comme les couteaux 
ou le papier alu) à l’intérieur de l’appa-
reil.

28. Nettoyer le tiroir à miettes s’il est sale 
avant d’utiliser l’appareil.

29.  Pour l’élimination correcte du 
produit aux termes de la Directive 
Européenne 2012/19/CE, nous vous 
prions de lire le feuillet qui accom-
pagne le produit.

CONSERVEZ 
SOIGNEUSEMENT CES 
INSTRUCTIONS
DESCRIPTION DE L’APPAREIL 
(Fig. 1)
A Grille pour hot dog
B Fissures pour pain
C Fissure pour grille hot dog
D Levier de mise en marche
E Poignée de réglage du degré de toastage
F Touche d’arrêt toastage
G Pince pour extraction grille
H Tiroir à miettes

L’appareil a été conçu EXCLUSIVEMENT pour un 
USAGE DOMESTIQUE et il ne peut en aucun cas 
être destiné à un usage commercial ou industriel.

ATTENTION:
Il est conseillé, seulement pour la première 
utilisation, de faire fonctionner l’appareil à vide 
pendant quelques minutes, jusqu’à ce que toutes 
les fumées dues au premier fonctionnement de la 
résistance neuve disparaissent totalement.

Nettoyer l’appareil de tout résidu alimentaire 
ou des miettes avant de l’utiliser.

MODE D’EMPLOI
- Couper deux sandwichs en deux, et les intro-

duire dans les fissures (B) en réassemblant les 
tranches.

- Positionner les deux saucisses dans la grille (A) 
et l’introduire dans la fissure (C).

ATTENTION:
Ne pas utiliser de sandwichs trop minces ou 
cassés.

Ne pas introduire d’aliments trop gros, en les 
forçant.
Ne pas introduire d’aliments qui peuvent couler 
pendant la cuisson. Outre à compliquer les 
opérations de nettoyage, ils peuvent provoquer 
des incendies. Les sauces et/ou les condiments 
doivent être ajoutés SEULEMENT à la fin de la 
cuisson et après avoir extrait les aliments de 
l’appareil.
- Brancher la fiche dans la prise de courant et 

régler le degré de toastage désiré en agissant 
sur la poignée (E).

ATTENTION:
Programmer la poignée de réglage du toastage 
sur un niveau plus bas pour le pain sec ou fin.
- Baisser le levier de mise en marche (D) jusqu’à 

son blocage.
Note: si l’appareil n’est pas branché au réseau 
électrique, le levier ne se bloque pas.
- Attendre quelques minutes et vérifier la cuisson 

après l’expulsion automatique du pain et de la 
grille (A); si les aliments ne sont pas encore 
assez grillés, sélectionner un degré de toastage 
plus élevé et/ou répéter la cuisson.

- Pour interrompre à tout moment le toastage, 
frapper la touche (F).

ATTENTION:
La grille hot dog (A) est très chaude. Pour 
l’extraire et éviter de se brûler, utiliser toujours 
la pince (G) fournie en dotation avec l’appareil, 
ou une manique de cuisine.

Après répétées cuissons, il est recommandé 
de la laisser refroidir pendant au moins une 
minute avant un nouveau cycle.

NETTOYAGE
ATTENTION:
Avant de procéder au nettoyage, débrancher la 
fiche du réseau électrique et attendre que les 
parties chaudes soient refroidies.

Garder l’appareil toujours propre pour garantir 
un toastage optimal et une majeure durée de 
vie de l’appareil.
- La grille doit être nettoyée exclusivement avec un 

chiffon non abrasif à peine humide en ajoutant 
quelques gouttes de produit vaisselle neutre non 
agressif (ne jamais utiliser de solvants qui pour-
raient endommager le métal). 

- Les éventuels résidus alimentaires qui sont tom-
bés dans le tiroir à miettes (H) doivent être 
enlevés après chaque utilisation: extraire le tiroir 
pour le nettoyer, puis le remettre à sa place après 
l’avoir bien essuyé. 

- Nettoyer l’extérieur de l’appareil avec un chiffon 
humide puis essuyer. Ne pas utiliser de produits 
abrasifs car ils peuvent endommager les sur-
faces.

- Ranger l’appareil en enroulant le cordon élec-
trique autour de l’enrouleur (Fig. 2).
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WICHTIGE 
HINWEISE

VOR GEBRAUCH BITTE DIESE ANLEITUNG 
LESEN
Beim Gebrauch von Elektrogeräten sind einige 
Vorsichtsmaßnahmen zu treffen:
1. Vergewissern Sie sich, dass die 

Netzspannung mit der Gerätespannung 
übereinstimmt.

2. Das am Stromnetz angeschlossene 
Gerät niemals unbeaufsichtigt lassen; die 
Stromzuführung des Geräts nach jedem 
Gebrauch unterbrechen.

3. Gerät nicht auf oder an Wärmequellen 
abstellen.

4. Gerät beim Gebrauch auf eine waage-
rechte und solide Fläche stellen.

5. Gerät keinen Witterungseinflüssen 
(Regen, Sonne, usw.) aussetzen.

6. Das Stromkabel darf nicht mit heißen 
Flächen in Berührung kommen.

7. Dieses Gerät darf nicht von Personen (ein-
schließlich Kindern) benutzt werden, die 
nicht im vollen Besitz ihrer körperlichen, 
sensoriellen und geistigen Fähigkeiten sind, 
sowie von Personen, denen es an Erfahrung 
und Kenntnis des Geräts mangelt, sofern sie 
nicht aufmerksam überwacht oder vorher 
zum Gebrauch des Geräts von einer Person 
angelernt werden, die für ihre Sicherheit 
verantwortlich ist.

8. Sicherstellen, dass Kinder nicht mit dem 
Gerät spielen.

9. Das Gehäuse, den Stecker und das 
Stromkabel des Geräts keinesfalls in 
Wasser oder sonstige Flüssigkeiten tau-
chen. Verwenden Sie zur Reinigung ein 
feuchtes Tuch. 

10. Auch wenn das Gerät nicht in Betrieb ist, 
ziehen sie den Netzstecker aus der Dose, 
bevor Sie die einzelnen Teile einsetzen 
oder die Reinigung vornehmen. 

11. Vergewissern Sie sich immer, dass 
Ihre Hände trocken sind, bevor Sie die 
Schalter am Gerät benutzen oder einstel-
len, oder bevor Sie den Stecker und die 
Versorgungsanschlüsse berühren.

12. Direkt am Stecker ziehen, um diesen aus 
der Wandsteckdose zu führen. Niemals 
am Kabel ziehen.

13. Das Gerät nicht verwenden, falls das 
Kabel oder der Stecker beschädigt 
sind oder das Gerät selbst defekt ist. 
Um jedes Risiko zu vermeiden dürfen 
Reparaturen jeglicher Art, einschließlich 
des Austauschs des Stromkabels, nur 
vom Ariete- Kundendienst bzw. von Ariete 
zugelassenen Fachleuten ausgeführt wer-
den.

14. Bei Verwendung von Verlängerungskabeln 
müssen diese für die Leistung des Geräts 
geeignet sein, um Gefahren für den 
Benutzer und die Sicherheit der Umgebung 
zu vermeiden, in der gearbeitet wird. Nicht 
geeignete Verlängerungskabel können zu 
Funktionsstörungen führen.

15. Das Kabel nicht an Stellen überhängen 
lassen, wo es von Kindern gepackt wer-
den könnte.

16. Verwenden Sie ausschließlich originale, 
vom Hersteller genehmigte Ersatz- und 
Zubehörteile, um die Sicherheit Ihres 
Geräts nicht zu beeinträchtigen.

17. Eventuelle Abänderungen an diesem 
Produkt, die nicht ausdrücklich vom 
Hersteller genehmigt wurden, können die 
Sicherheit und Garantie seines Einsatzes 
durch den Bediener aufheben.

18. Falls dieses Gerät entsorgt werden soll, ist 
sein Stromkabel abzuschneiden, so dass 
es nicht mehr funktionstüchtig ist. Darüber 
hinaus sind all die Geräteteile unschädlich 
zu machen, die vor allem für Kinder, die 
das Gerät als Spielzeug verwenden könn-
ten, eine Gefahr darstellen.

19. Die Verpackungsteile nicht in Reichweite 
von Kindern lassen. Sie stellen eine 

potentielle Gefahr dar.
20. Das Gerät vor dem Reinigen erkalten 

lassen.
21. Zum Reinigen des Inneren des Geräts 

keine metallischen oder spitzen 
Gegenstände verwenden.

22.  Während des Betriebs werden 
auch die zugänglichen Teile des Geräts 
heiß, daher bitte nicht anfassen.

23. Während des Gebrauchs keine Teller oder 
dergleichen auf das Gerät stellen.

24. Brot kann Feuer fangen. Deshalb darf 
das Gerät nicht unter oder in der Nähe 
von Gardinen oder anderen brennbaren 
Materialien betrieben werden. Außerdem 
muss das Gerät stets überwacht werden. 

25. Nicht mehr als eine Brötchen in den Schlitz 
stecken.

26. Zum Entnehmen des Brots keine Gabeln 
oder sonstige Küchenutensilien in das 
Gerät einführen, da diese die Widerstände 
beschädigen können.

27. Keinesfalls die Hände oder beliebige 
Metallgegenstände in das Gerät bringen 
(z.B. Messer oder Alu-Folie).

28. Das Krümelfach vor jedem Gebrauch von 
eventuell herunter getropftem Material 
befreien.

29.  Zur korrekten Entsorgung des Produkts 
gemäß Europa-Richtlinie 22012/19/CE 
bitte das beiliegende Informationsblatt 
lesen. 

ANLEITUNG 
AUFBEWAHREN
BESCHREIBUNG DES GERÄTS 
(Abb. 1)
A Würsten-Grillkorb
B Brotschlitze
C Würstchen-Wanne
D Einschalthebel
E Regelknopf Toaster
F Stopptaste Toaster
G Würstchenzange
H Krümelfach

Das Gerät ist AUSSCHLIEßLICH FÜR DEN 
HASUSGEBRAUCH und nicht für Handels- oder 
Industriezwecke bestimmt.

ACHTUNG:
Nur beim ersten Gebrauch empfiehlt es sich, 
das Gerät einige Minuten leer laufen zu lassen, 
bis sich kein Rauch mehr bildet. Der Rauch ist 
durch die Verarbeitung der Heizwiderstände 
bedingt und legt sich nach kurzer Zeit. 

Das Gerät vor jedem Gebrauch von eventuellen 
Speiserückständen oder Krümeln befreien.
BETRIEBSANLEITUNG
- Zwei Brötchen halbieren, wieder zusammenset-

zen und in die Brotschlitze (B) stecken.
- Zwei Würstchen in den Grillkorb (A) geben und in 

die Wanne (C) einsetzen.
ACHTUNG:
Kein zu dünnes oder zerbröckeltes Brot ver-
wenden.

Keine zu dicken Nahrungsmittel gewaltsam 
einzwängen

Keine Nahrungsmittel einführen, die beim 
Heißwerden tropfen könnten. Dies würde nicht 
nur die Reinigung des Geräts erschweren, 
sondern kann auch zu Bränden führen. Soßen 
und/oder sonstige Zugaben dürfen erst NACH 
dem Erhitzen beigefügt werden, nachdem die 
Nahrungsmittel aus dem Gerät herausgenom-
men wurden. 
- Den Stecker in die Steckdose stecken und den 

Toaster mithilfe des Regelknopfs (E) auf den 
gewünschten Bräunungsgrad einstellen.

ACHTUNG:
Den Regelknopf des Toasters bei trockenem 
oder dünnem Brot niedriger einstellen.
- Den Einschalthebel (D) nach unten drücken, bis 

er einrastet
Hinweis: wenn das Gerät nicht an das Stromnetz 
angeschlossen ist, rastet der Hebel nicht ein.
- Einige Minuten abwarten und nach dem automa-

tischen Ausstoß des Brots und des Grillkorbs (A) 
die Nahrungsmittel kontrollieren: sollten sie  nicht 

ausgereichend gebacken/gebraten sein, eine 
höhere Stufe einstellen und/oder den Vorgang 
wiederholen. 

- Um das Braten/Backen vorzeitig zu unterbre-
chen, kann zu beliebiger Zeit die Taste (F) betä-
tigt werden.

ACHTUNG:
Der Würstchen-Grill (A) wird sehr heiß. Um 
Verbrennungen zu vermeiden sollte deshalb 
immer di mitgelieferte Zange (G) oder ein 
Topflappen verwendet werden.

Nach wiederholten Kochvorgängen, empfiehlt 
es sich, das Gerät mind. eine Minute abkühlen 
zu lassen, bevor Sie es wieder verwenden.

REINIGUNG
ACHTUNG:
Bevor das Gerät gereinigt wird, immer den 
Stecker aus der Steckdose ziehen und abwar-
ten, bis die heißen Teile erkaltet sind.

Sauberkeit und ordentliche Verwahrung des 
Geräts gewährleisten optimales Backen/Braten 
und eine längere Standzeit der Maschine.
- Der Grillkorb darf nur mit einem leicht ange-

feuchteten Tuch und wenigen Tropfen neutralen, 
nicht aggressiven  Spülmittels gesäubert werden 
(keinesfalls Lösungsmittel verwenden, da diese 
das Metall schädigen). 

- Eventuell in das Krümelfach (H) gefallene 
Nahrungsmittelrückstände müssen nach jedem 
Gebrauch entfernt werden. Dazu den Kasten 
herausziehen, mit einem feuchten Tuch reinigen, 
gründlich trocknen und wieder einsetzen. 

- Das Äußere des Geräts mit einem feuchten Tuch 
reinigen und dann trocknen. Keine scheuern-
den Reinigungsmittel verwenden, da diese die 
Oberfläche schädigen.

- Zum Wegräumen des Geräts kann das 
Stromkabel um den Aufroller gewickelt werden 
(Abb. 2).

VAŽNA
OPOZORILA

PRED UPORABO APARATA PREBERITE 
TA NAVODILA.
Ob uporabi električnih aparatov je potreb-
no paziti na sledeče:
1. Preverite, da električna napetost apa-

rata ustreza napetosti vašega električ-
nega omrežja.

2. Ko je naprava priključena na električno 
omrežje, je ne pustite nenadzorovane; 
po vsaki uporabi iztaknite vtič.

3. Aparata ne polagajte na vire toplote ali 
v njihovo bližino.

4. Med uporabo položite aparat na vodo-
ravno, stabilno in dobro razsvetljeno 
površino.

5. Aparata ne izpostavljajte vremenskim 
dejavnikom (dežju, soncu itd.).

6. Pazite, da električni kabel ne pride v 
stik z vročimi površinami.

7. Aparata ne smejo uporabljati osebe 
(vključno z otroki) z zmanjšanimi fizič-
nimi, senzoričnimi ali umskimi spo-
sobnostmi in take, ki nimajo dovolj 
izkušenj in znanja, razen v primeru, da 
so nadzorovani ali da so bili poučeni 
o varnem načinu uporabe aparata s 
strani osebe, odgovorne za njihovo 
varnost.

8. Pazite, da se otroci ne igrajo z napra-
vo.

9. Ohišja, napajalnega kabla in vtiča 
nikoli ne namakajte v vodo ali druge 
tekočine; čistite jih z vlažno krpo.

10. Ko aparat ne obratuje, staknite vtič 
iz vtičnice, preden montirate ali sna-
mete posamezne nastavke ali preden 
napravo očistite.

11. Stikal na aparatu ali vtiča in napajalnih 
spojev se dotikajte samo s popolnoma 
suhimi rokami.

12. Vtič iztaknete tako, da ga potegnete iz 
vtičnice. Nikoli ga ne iztaknite tako, da 
povlečete za napajalni kabel.

13. Aparata ne uporabljate, če sta elek-
trični kabel ali vtič poškodovana ali 
če na aparatu opazite napako; v tem 
primeru aparat prepustite najbližjemu 
servisnemu centru ali pooblaščenemu 
tehniku podjetja Ariete, ki sta edina 
pristojna za vsa popravila vključno z 
zamenjavo napajalnega kabla. 

14. Če uporabljate kabelske podaljške, 
morajo le-ti biti ustrezni glede na moč 
naprave, tako da ne ogrozijo ne upo-
rabnika ne prostora, v katerem se 
naprava uporablja. Neustrezni podalj-
ški lahko imajo kot posledico motnje 
pri delovanju. 

15. Ne pustite viseti kabla na mestih, kjer 
bi ga otroci lahko prijeli.

16. Da bi zagotovili varnost naprave vedno 
uporabljajte nadomestne dele in doda-
tne kose, ki jih je odobril proizvajalec.

17. Izdelka pod nobenim pogojem ne 
poskušajte sami spreminjati. Zaradi 
nedovoljenega poseganja v izdelek 
v garancijski dobi se lahko garancija 
razveljavi.

18. Če aparat nameravate odvreči, ga 
onesposobite tako, da prerežete napa-
jalni kabel. Priporočamo, da onespo-
sobite tiste dele naprave, ki lahko 
predstavljajo nevarnost, predvsem za 
otroke, ki bi se lahko poslužili odrablje-
ne naprave, kot če bi bila igrača.

19. Dele embalaže hranite izven dosega 
otrok, ker predstavljajo potencialen vir 

nevarnosti.
20. Preden aparat očistite, počakajte, da 

se ohladi.
21. Notranjosti aparata nikoli ne čistite s 

kovinskimi ali koničastimi predmeti.

22.  Med uporabo se dostopni deli 
aparata segrejejo: ne dotikajte se jih.

23. Med uporabo ne naslanjajte krožnikov 
ali drugih predmetov na aparat.

24. Kruh se lahko prismodi, zato opeka-
ča ne uporabljajte pod zavesami ali 
drugimi vnetljivimi materiali oziroma v 
njihovi bližini; aparat naj bo stalno pod 
nadzorom.

25. V vsako režo vstavite največ en kos 
kruha.

26. Ne poskušajte si pomagati z vilica-
mi ali drugimi predmeti, da izvlečete 
kruh iz aparata, ker obstaja nevarnost 
poškodbe naprave.

27. V aparat ne vstavljajte roke ali kate-
rega koli kovinskega predmeta (npr. 
nožev ali aluminijaste folije).

28. Pred vsako uporabo odstranite more-
bitne ostanke hrane iz predala za 
zbiranje drobtin.

29.  Glede pravilnega ravnanja z odra-
bljeno napravo v skladu z evropsko 
smernico 2012/19/ES preberite listič, 
ki je priložen navodilom.

PRED UPORABO 
APARATA PREBERITE 
TA NAVODILA.
OPIS APARATA (sl. 1)
A Rešetka za hot dog
B Reži za kruh
C Reža za rešetko za hot dog
D Ročica za zagon
E Selektor za nastavitev stopnje popečenja
F Tipka za zaustavitev gretja
G Klešče za odstranitev rešetke
H Predal za zbiranje drobtin

Aparat je namenjen IZKLJUČNO DOMAČI 
UPORABI; uporaba v komercialne in industrijske 
namene ni dovoljena.

POZOR:
Samo ob prvi uporabi priporočamo, da aparat 
pustite delovati nekaj minut brez živil, dokler 
se dim, ki se sprošča ob prvem segrevanju 
naprave, ne razblini.

Pred vsako uporabo odstranite morebitne 
ostanke hrane ali drobtine.

NAVODILA ZA UPORABO
- Sendviča razpolovite, ju ponovno sestavite in 

vstavite v reži za kruh (B).
- Položite dve hrenovki na rešetko (A) in jih vstavi-

te v režo (C).
POZOR:
Ne uporabljajte pretankih ali prelomljenih send-
vičev.

V opekač ne poskušajte po sili vstaviti preveli-
ke kose hrane.

V aparat ne vstavljajte prehrambenih izdel-
kov, ki spuščajo tekočino med opekanjem. Ker 
lahko sprožijo požar, poleg tega pa je njihove 
ostanke težko čistiti. Omake oziroma zabele 
dodajte SAMO ob koncu peke, potem ko ste 
odstranili živila iz naprave.

- Nastavite želeno stopnjo opečenja s pomočjo 
selektorja (E).

POZOR:
Če uporabljate suh ali tanek kruh, nastavite 
ročico za nastavitev stopnje opeke na nižjo 
stopnjo.
- Spustite ročico za zagon (D), tako da se le-ta 

zaskoči.
Opozorilo: če aparat ni priklopljen na električno 
omrežje, se ročica ne zaskoči.
- Počakajte nekaj minut; potem ko aparat samo-

dejno izloči kruh in rešetko (A), preverite stopnjo 
opeke; če živila niso dovolj opečena, izberite 

višjo stopnjo opekanja in/ali postopek ponovite.
- Postopek opekanja lahko kadarkoli prekinete s 

pritiskom na tipko (F).
POZOR:
Rešetka za hot dog (A) je zelo vroča. Pri sne-
manju rešetke si torej pomagajte s priloženimi 
kleščami (G) ali s prijemalko, da se ognete 
nevarnosti opeklin.

Če pripravite več sendvičev zaporedoma, pri-
poročamo, da pustite aparat ohladiti vsaj eno 
minuto, preden cikel ponovite.

ČIŠČENJE
POZOR:
Pred čiščenjem aparata iztaknite vtič iz vtičnice 
in počakajte, da se vroči deli ohladijo.

Pazite na čistočo aparata, da zagotovite opti-
malno popečenje in dolgo življenjsko dobo 
aparata.
- Rešetko čistite izključno z mehko krpo, navlaže-

no z vodo in s par kapljami blagega čistilnega 
sredstva (nikoli ne uporabljati topil, ki bi lahko 
poškodovala kovino). 

- Po vsaki uporabi odstranite morebitne ostanke 
hrane iz predala za zbiranje drobtin (H); izvlecite 
predal, obrišite ga z vlažno krpo, posušite in 
ponovno vstavite na svoje mesto. 

- Ohišje aparata čistite z vlažno krpo in posušite. 
Ne uporabljajte abrazivnih detergentov, ki bi 
lahko poškodovali površine aparata.

- Aparat spravite tako, da navijete električni kabel 
na navijalo (sl. 2).
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Macchina per Hot Dog
Machine pour les hot-dogs

Hot Dogs-Maschine
Aparat za hot doge


